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Leistungen, die im GdP-Beitrag enthalten sind

●  Umfassender Rechtsschutz und Versicherungsleistungen mit dienstlichem Bezug

 Eine GdP-Leistung, die jede Polizistin und jeder Polizist und jeder andere Beschäftigte 
der Bundespolizei und des Zolls bei Streitfällen aus dem Dienst bzw.- Arbeitsverhältnis 
benötigt. Bei zivil- und strafrechtlichen Verfahren mit dienstlichem Zusammenhang oder 
Verfahren aus dem Arbeits- und Dienstverhältnis heraus, gewährt die GdP umfassenden 
Rechtsschutz nach der Rechtsschutzordnung und den entsprechenden Zusatzbestim-
mungen. 

Beispiel: Zivilrechtliche Verfahren 
 Der GdP-Rechtsschutz greift, wenn Ihr im Zusammenhang mit Eurem Dienst Opfer einer 
Widerstandshandlung werdet und dabei Schäden erleidet. Wir helfen Euch dabei, die 
Forderungen gegenüber dem Schädiger durchzusetzen und auch im Falle, dass der Tä-
ter nicht leisten kann, diese Ansprüche gegenüber dem Dienstherrn geltend zu machen. 

Beispiel: Öffentliches Recht
 Der GdP Rechtsschutz greift auch dann, wenn Ihr mit einer beamtenrechtlichen  
Entscheidung Eures Dienstherrn nicht einverstanden seid. Dies umfasst alles von A wie 
Abordnungen über Beförderungen, Heilfürsorge, Reisekosten oder Trennungsgeld bis Z 
wie Zurruhesetzung. 

Beispiel: Strafrechtliche Verfahren
 Anders als andere Rechtsschutzversicherungen greift der GdP-Rechtsschutz auch dann, 
wenn ihr als Beschäftigte der Bundespolizei während der Ausübung Eures Dienstes einer 
Straftat bezichtigt werdet. 

Beispiel: Disziplinarverfahren 
 Niemand ist ohne Fehl und Tadel. Strebt der Dienstherr ein Disziplinarverfahren an, 
schließen die meisten anderen Rechtsschutzversicherungen Rechtsschutz von vorn-
herein aus. Wir als Gewerkschaft der Polizei unterstützen die Kollegen jedoch auch hier, 
weil wir wissen, dass gerade in solchen Momenten ein starker Partner gebraucht wird. 

Alles Weitere regelt unsere Rechtsschutzordnung und ihre Zusatzbestimmungen. 

●  Sterbegeldbeihilfe 

 Auch im Trauerfall steht die GdP ihren Mitgliedern und deren Ehepartnern bei. Mit 500 
Euro Sterbegeldbeihilfe bei Tod des Mitglieds und 350 Euro bei Tod des Ehepartners. 

●  Beitragsfreie Anwartschaftsversicherung

 Für Anwärterinnen und Anwärter gibt es für die gesamte Ausbildungszeit eine beitrags-
freie Anwartschaftsversicherung – ohne Gesundheitsprüfung.
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●  GdP-Unfallversicherung

 Durch die Mitgliedschaft in der Gewerkschaft der Polizei ist jedes Mitglied auch gegen 
Unfall versichert. Dem Unfallversicherungsvertrag liegt die jeweils gültige Fassung der 
Allgemeinen Bedingungen für die Gruppen-Unfallversicherung, den Besonderen und Zu-
satz-Bedingungen der SIGNAL IDUNA (AB GUV) zugrunde. Der Versicherungsschutz 
greift innerhalb und außerhalb des Dienstes weltweit mit folgenden Summen:

3.000 €  für den Unfalltod
4.000 €  für den Invaliditätsfall mit Progression 250 % (Vollinvalidität 10.000 €)
9.000 €   bei gewaltsamem Tod im Dienst durch eine vorsätzliche Straftat eines 

Dritten
5.000 €  Bergungskosten
5.000 €  kosmetische Operationen
500 €   Kurkosten/Rehakosten (Kurkostenhilfe und Kostenbeteiligung bei  

Rehabilitationsmaßnahmen für eine medizinisch notwendige Kur oder 
vollstationäre Rehamaßnahme nach einem Unfall, wenn die Maßnah-
me einen zusammenhängenden Zeitraum von mindestens 3 Wochen 
betragen hat)

● Diensthaftpflicht-Regressversicherung 

 Versichert sind alle im aktiven Dienst stehenden Mitglieder. Hundertprozentige Sicherheit 
gibt es in keinem Beruf; auch bei der Polizei nicht. Jeder / jedem Polizeibeschäftigten 
kann im Dienst ein Missgeschick unterlaufen. Zum Umfang der bestehenden Diensthaft-
pflicht-Regressversicherung gehört es,die im aktiven Dienst stehenden Mitglieder der 
GdP vor Rückgriffs- und Haftpflichtansprüchen des Bundes bzw. der Länder aus Schä-
den, die die versicherten Polizeiangehörigen  im Dienst (grob fahrlässig) anrichten, zu 
schützen. Wichtig zu jedem Schadensfall: Den Personalrat einschalten!

Es bestehen folgende Deckungssummen:
10.000.000 € pauschal für Personen- und Sachschäden
100.000 €  für Vermögensschäden
50.000 €   für Schäden durch Abhandenkommen von Dienstschlüsseln /  

Codekarten
52.000 €  für Schäden an Kfz  durch Fahrzeugpflege und Wartungsarbeiten
50.000 €  für Schäden durch Abhandenkommen von fiskalischem Eigentum
5.000 €   für Schäden durch Abhandenkommen von persönlichen Ausrüstungs-

gegenständen
5.000 €   für Schäden durch Abhandenkommen von sichergestellten /  

beschlagnahmten Gegenständen
2.000 €  für Schäden durch Abhandenkommen von Verwarnungsblöcken
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 Auch für das berechtigte dienstliche und außerdienstliche Führen und Benutzen sämt- 
licher vom Dienstherrn zu Dienstzwecken zur Verfügung gestellten Dienstwaffen (Schuss-
waffen und Reizstoffsprühgeräte sowie sonstige Waffen – Hieb-, Stoß-, Stich- und Schlag-
waffen, Elektroschockgeräte/Taser u.a.) gewährt unser Versicherer Versicherungsschutz. 
 Voraussetzung bleibt die Einhaltung dienstlicher Bestimmungen des Bundes in der  
jeweils gültigen Fassung seitens des GdP-Mitglieds. 

 Abhandenkommenschäden, die im Zusammenhang mit der Auskleidung beim Ausschei-
den aus dem Polizeidienst erkannt werden, sind nicht versichert.

●  Dienstfahrzeug-Regressversicherung 

 Bei Regressforderungen des Dienstherrn, die sich aus dem Führen von Dienstfahr-
zeugen, -booten, -hunden, -pferden und -luftfahrzeugen (bemannt) sowie ferngesteu-
erten unbemannten dienstlichen Luftfahrzeugen (Drohnen) ergeben, gelten folgende  
Deckungssummen: 

250.000 €  für Personenschäden
250.000 €  für Sachschäden
150.000 €  für Vermögensschäden

 Beiden oben genannten Haftpflichtversicherungen liegen die jeweils gültigen Fassungen 
der Allgemeinen Haftpflicht-Bedingungen (AHB), der Besonderen Bedingungen, Risiko-
beschreibungen und Erläuterungen zur Haftpflichtversicherung sowie der Allgemeinen 
Vertragsbestimmungen der SIGNAL IDUNA zugrunde.

●  Zusätzliche Angebote zur Absicherung

AdvoCard:
Verkehrs-Rechtsschutz-Versicherung, Privat- und Wohnungsrechtsschutz-Versicherung

Polizeiversicherungs-Aktiengesellschaft (PVAG): 
 Erhöhung der im Mitgliedsbeitrag enthaltenen Unfallversicherung, Hausratversicherung 
mit Haushaltsglasversicherung, Wohngebäudeversicherung zum gleitenden Neuwert, at-
traktive Haftpflichtversicherungen, Reisegepäckversicherung.
 Die PVAG bietet als Spezialversicherer für den gesamten Öffentlichen Dienst Versiche-
rungsschutz zu günstigen Beiträgen. Zusätzlich profitiert die PVAG von der fast 100-jäh-
rigen Markterfahrung der SIGNAL IDUNA Gruppe. Diese Kombination ermöglicht die Ent-
wicklung individueller und konkreter Absicherungsvarianten für alle Lebenslagen.

Weiterführende Informationen zur PVAG und den Angeboten der 
SIGNAL IDUNA gibt es hier: 

https://www.signal-iduna.de/ueber-uns/signal-iduna-gruppe/
versicherungen/pvag-voedag.php
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●  Seminare und Fortbildungsveranstaltungen

 Der GdP-Bezirk Bundespolizei bietet jedes Jahr eine Reihe von Seminaren und Fortbil-
dungsveranstaltungen an, die in der Regel unsere Mitglieder kostenlos sind – sogar inklusi-
ve Verpflegungs- und Reisekosten! Auch eine Freistellung vom Dienst ist oftmals möglich. 
Außerdem profitieren GdP-Mitglieder vom größten gewerkschaftlichen Netzwerk Deutsch-
lands und können zu günstigen Konditionen an den Seminaren des DGB-Bildungswerks 
und seiner angeschlossenen Partner teilnehmen. 

●  Literatur und Zeitschriften

 Günstige Fachliteratur: 
 Ihr könnt Fachliteratur über die GdP-Kreisgruppen beim Verlag Deutsche Polizeiliteratur 
(VDP) erwerben. Beim VDP erhalten Mitglieder das Polizeifachhandbuch und Literatur zu 
vielen aktuellen Polizeithemen.

 Die GdP-Literaturdatenbank: 
 Fachinformationen – schneller als die Polizei erlaubt! In unserer Datenbank findet Ihr 
schnell und unkompliziert Literaturquellen rund um die Themen Polizei, Gewerkschaft 
und Recht.

Exklusive Mitgliederzeitschrift:
 Mit unserer monatlichen Mitgliederzeitschrift „Deutsche Polizei“ sind unsere Mitglieder 
stets auf dem Laufenden. 

Umfassendes Online-Informationsangebot:
 Zusätzlich bieten wir ein umfassendes Online-Informationsangebot auf unserer Home-
page www.gdp-bundespolizei.de sowie auf den gängigen Social-Media-Plattformen 
Facebook, Twitter und Instagram:

instagram.com/
gdp_bezirk_bundespolizei

twitter.com/
GBundespolizei

facebook.com/
gdp.bundespolizei
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●  Mehr Freizeitspaß mit der GdP

Urlaubsreisen:
 Günstige Angebote für Urlaubsreisen bietet der Kooperationspartner GdP-Service GmbH 
NRW.

Corporate Benefits:
 Ob Autokauf, neue Kleidung oder Tickets – als erste Gewerkschaft Deutschlands  
kooperieren wir als GdP mit dem Unternehmen Corporate Benefits und bieten unse-
ren Mitgliedern damit Vergünstigungen bei über 800 namenhaften Anbietern aus allen 
Branchen. Das Portfolio an attraktiven Angeboten wird monatlich um neue Anbieter und  
Angebote erweitert. Beim ersten Zugriff auf die Plattform ist eine Registrierung erforder-
lich. Der aktuelle Registrierungscode ist im geschlossenen Mitgliederbereich auf unserer 
Homepage www.gdp-bundespolizei.de zu finden.

LUCKY STARS: 
 Weitere Vergünstigungen hält unser LUCKY STARS-Angebot für GdP-Mitglieder bereit – 
mit Sonderkonditionen bei zahlreichen Kooperationspartnern, wie zum Beispiel myphone 
(Mobilfunk, Internet, Kabel TV, SKY), McFIT, Sport Duwe, Otto, HRS, Legoland, Sixt, Jo-
chen Schweizer und vielen mehr. Die aktuellen LUCKY STARS sind für Mitglieder auch 
immer auf unserer Homepage www.gdp-bundespolizei.de zu finden.


